

长春大学旅游学院

# 学工周报

(2022—2023 学年第二学期 第 2 期)

学生工作处

2023 年 4 月 9 日

## 学工新闻

### 举办第四届辅导员素质能力大赛之主题宣讲比赛

4月7日，学校在教学楼筑梦报告厅举办第四届辅导员素质能力大赛主题宣讲环节比赛。在本次比赛过程中，各位选手能够紧紧围绕主题，思路清晰、逻辑严谨、妙语连珠，每段演讲都诉说着辅导员对职业的追求、对工作的热爱、对学生的负责。本次比赛，充分展现了我校辅导员扎实的理论基础、较高的知识素养和务实的工作理念。希望全体辅导员能够育人育心，用爱培育爱、激发爱、传播爱，



用真情、真诚、真心拉近与学生之间的距离，成为学生在长旅最信任的人。

### 心理中心组织集体备课

4月7日，学生工作处大学生心理健康教育咨询中心组织召开大学生心理健康教育课程集体备课会。会前，崔慧旭对课程安排、内容设置、教学方法、考核方式等进行了修订和完善。本次



集体备课促进了教师之间的沟通和交流，优化了课程设置、规范了教学内容、创新了教学方法，为我校大学生心理健康教育课程下一步发展指明了方向。

# 学院新闻

## 旅游文化学院

### 举办清明祭英烈活动

4月4日旅游文化学院在北山烈士陵园开展“缅怀革命先烈·弘扬革命精神”清明祭扫活动。活动伊始，全体师生肃立唱国歌，随后，我院师生怀着无比崇敬的心情，向革命烈士肃立默哀、鞠躬致敬。学生代表向烈士敬献花圈并上前擦拭墓碑，表达对先贤崇高的敬仰之情及无尽的哀思。最后，英冀老师带领党员



重温入党誓词，此次活动是一次深刻的爱国主义教育和革命传统教育，激发了我院师生对党和革命先烈的崇敬之情和对祖国的热爱之情。

## 商学院

### 召开第二十一届学生会述职大会

商学院于2023年4月3日19:30在党团活动室召开第二十一届学生会工作述职大会。此次述职大会的召开，促进了学生会各



部门之间的联系,提高了学生干部的责任意识和反思意识,增强了成员们的责任感,调动了工作积极性和主动性。今后,商学院学生会将继续展现昂扬的精神风貌和认真负责的工作态度,为学院各项工作注入生生不息的力量!

### 开展 2023 年清明节祭扫活动

为缅怀革命先烈,弘扬民族精神,加强爱国主义教育,2023年4月6日,商学院党总支书记李刚带领师生党员代表共计七十



余人来到长春革命烈士陵园开展“清明祭英烈·丰碑励前行”祭扫活动。本次活动的顺利开展,不仅激发了师生们的爱国热情,还增强了家国情怀和历史责任感。

学院将以此次活动为契机,让全院师生沿着英烈以生命筑起的路标,向着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进!

## 外国语学院、国际交流学院

### 走进奢岭镇福新小区开展志愿服务

4月3日,外国语学院学生会全体学生干部走进奢岭镇新

兴村福新小区宣传禁烧秸秆、清明节前文明祭祀活动，以实际行动



助力文明社区建设。本次活动对鼓励学生参与社会实践和志愿服务具有重要意义，也使同学们在服务社会、服务人民的过程中锻炼自己、提升自己，实现

个人价值。

### 开展“以物换花”主题班会活动

4月3日，国际交流学院2020级汉语国际教育一班在辅导员李姍老师的指导下，开展“以物换花”主题班会活动，同学们通



过分享愿望与祝福的形式换取美丽的花束，以真心换真情。通过本次活动，增强了同学之间的凝聚力与向心力，使同学们留下了独属于长旅的美好回

忆，更让美与爱在校园中不断传播。

### 开展清明祭忠魂——给烈士们的一封信活动



4月5日，外国语学院、国际交流学院开展清明祭忠魂系列之给烈士们的一封信活动。活动伊始，同学们踊跃报名参加，在征文中表达了自己对革命先烈的感激与敬意，语言优美，情感真

挚。本次活动的开展使同学们在缅怀革命先烈丰功伟绩的基础上加深对“责任、使命”含义的理解，有利于培养大学生的公民意识及民族历史责任感和使命感。

### 开展“忆革命先烈，讲红色故事”清明祭先烈活动

4月5日，为缅怀革命先烈，传承先烈不朽精神，外国语学院、国际交流学院特开展“忆革命先烈，讲红色故事”——红色



经典诵读活动。希望广大青年能够在诵读中牢记红色历史，传承红色基因，缅怀先烈，向先烈致敬。通过此次诵读活动，同学们纷纷表示，要学习先烈们的精神品质，努力学习，奋勇向上，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

## 艺术学院

### 举办“英雄从未远离，清明海报寄哀思”活动

4月5日，艺术学院学生依托专业优势以海报的形式对英烈寄哀思。本次活动共征集36副作品，评选出12副优秀作品在公众号上进行展示。此次活动表达了艺术学子的爱国主义情怀和对先烈的缅怀之情。



## 举办清明缅怀先烈活动

为弘扬英烈精神，传承红色基因，厚植学生的家国情怀，4



月5日艺术学院组织学生代表在南湖公园纪念碑举行“我缅怀先烈，致敬英雄”清明祭英烈活动。抚今追昔，鉴往知来，此次活动号召我们不忘革命先烈的遗志，

心怀感恩，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

## 召开新媒体活动中心工作能力提升培训会



艺术学院于4月6日在教学楼448举行“新媒体活动中心工作培训会”。本次培训会为艺术学院的宣传工作做精做优，促进各部门的

沟通和交流，增强组织凝聚力，提升学院宣传作品质量提出了明确要求。相信新媒体运营中心在同学们的同心协力下，能散发出更耀眼的光芒。

## 工学院

### 开展雷锋主题故事分享会

2023年4月3日工学院智慧团建项目中心在筑梦报告厅举办“颂雷锋，学雷锋，做雷锋”雷锋主题故事分享会决赛。此次分



享会的召开，坚定了工学院师生做雷锋精神忠实传承者和社会主义核心价值观模范践行者的决心。让我们在日常生活与学习中，以实际行动践行“雷锋精神”，让“雷

锋精神”永放光芒！

### 举办清明节线上祭奠活动

2023年4月5日，工学院举办“清明祭英烈，寄语表心声”清明节线上祭奠活动，本次活动由李东翰主持。本次活动的举办，



不仅使工学院同学更加深刻的体会到了革命先辈们的崇高情怀，更让革命精神厚植于同学们内心，让优秀传承文化在新时代高校的土壤中，生出

崭新的果实。



## 人工智能学院

### 举办主题演讲比赛决赛

4月3日人工智能学院在筑梦报告厅举办了“弘扬雷锋精神·争做时代先锋”主题演讲比赛决赛。本次演讲比赛不仅为同



学们提供了锻炼能力和展示能力的平台，也让同学们对雷锋精神有了更加深入的了解。进一步营造我院人人学雷锋、处处学雷锋的浓厚氛围，引领青年学子积极

投身学雷锋志愿服务活动，用实际行动书写新时代学雷锋的青春故事，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒！

## 公寓新闻

### 开展业务能力培训交流会

4月7日，公寓管理中心开展以“提升服务育人质量，创建平安和谐公寓”为主题的业务能力培训交流会。崔慧旭围绕“大



学生常见心理问题的识别与处理”进行专题讲座，冯静结合自身多年工作经验，以“从心做起 真诚相待”为题进行交流，苏宇对本次培训进行总结。通

过本次培训，不仅提升了参训人员对大学生心理健康的认识，学习并掌握了基本的工作原则、方法和技巧，还提高了心理危机的识别、预防和处理能力。

（汇总：杨子健）